

“红色电影进社区”第二站走进东方家园

多数孩子第一次看露天电影

本报7月10日讯 9日晚,在东方家园社区广场,住在这里的老刘席地而坐,摇着大蒲扇,看着眼前黑白交替的镜头,一口气给记者数了十几部红色电影。当晚,本报联合德州市图书馆、德州真德曼酒庄举办的“红色电影进社区”活动,第二站走进东方

家园社区,受到居民欢迎。

9日傍晚6点多,天气依然闷热,热浪一阵又一阵袭来,德州市东方红路东方家园社区的居民纷纷走出家门,摇着扇子在社区广场乘凉。

支架子、挂银幕、找电线插口,本报记者和德州图书馆

的崔师傅一道,忙得不亦乐乎,摇着大蒲扇路过的老刘,十分好奇地问,要搞什么活动,得知是“红色电影进社区”的活动后,他连忙在一旁的台阶找了个地方,提前坐在那里,等着电影开场。

富有个性的人物、跌宕起伏

的情节和激烈的战争场面,当晚放映的《集结号》一开场,就吸引了数十名小区居民过来观看,不少老年人自己搬来马扎,坐在银幕下。一些年轻人则三三两两地坐在小区的休闲亭子里,全神贯注地看电影来。

9岁的董如一和妹妹,还有几名伙伴在自家楼下玩时,被电影里的音乐吸引,跑到这里,看一阵玩一阵。“人好好热闹,这么多人可以一起玩,简直是太好玩了。”跟董如一样,这些孩子中,绝大多数都是第一回看露天电影。

张俊德: 年轻时谈对象看场电影 是最浪漫的事情

62岁的张俊德家住东方家园,老家在德州市德城区二屯镇,说起年轻时看的电影,他都能如数家珍般,倒背如流。

“年年放露天电影,也没别的活动,看电影就成了全家总动员了。”张俊德说,建国初期,可供居民消遣的活动少,一说有电影,全家男女老少都会带着马扎前去。

张俊德说,那时候,村里

年轻人谈对象,最浪漫的事情,莫过于约在一起,去村头或者去别的村里,看一场电影。

“现在这么多人围在一起看电影,几乎是一年到头才有那么一次两次的。”张俊德告诉记者,现在生活水平提高了,看电视、上网看电影或者去电影院看,选择的余地多了,看电影的现场人山人海的场面只能在记忆中了。

夏凤华: 小时候看电影要跑好远 如今也会上网看电影

夏凤华其实也是一位电影迷,小时候村里放露天电影,她几乎一场也没落下。“我家就住在村口,放映队每次来我们村,都在我家门口放”,夏凤华说,上世纪80年

代,看露天电影十分流行,好多村民为了看电影,跑十几里路。如今,她搬进了小区的楼房,家家户户有了电脑。除了在电视里看电影,她经常上网看电影。

德州市文联副主席罗朝彦: 电影丰富了社区文化 能让大家出门说说话

电影放映不一会儿,人多热闹的场面,吸引了德州市文联副主席罗朝彦,他走到电影放映地,感慨地说起了他曾经看过的露天电影。

“那时候看电影,又不用买票,大家在一起嗑着瓜子,聊着天,交情深着呐!”罗朝彦说,1978年,他上中专,只要有电影,一放学他就往放电影的村里跑,转着场看,有的电影一年能看好几遍。

罗朝彦说,7月是红色月,把红色电影送到社区,不仅让居民能回味那个激情的年代,还能让大家走出家门,聚在一起聊天加深感情。“以前住平房,邻里之间相互交流很频繁,现在住钢筋水泥的楼房,反而是邻里之间淡漠了。”罗朝彦认为,多搞一些红色电影、歌曲或京剧进社区,对丰富社区文化、加强居民之间的交流十分有利。

本版采写:本报记者 王金强 本报见习记者 李振超 白云保



7月9日晚,电影放映活动走进东方家园社区。本报记者 马志勇 摄

电影进了社区,孩子们高兴了 “要是每天都能来一次就好了”

听说9日晚上东方家园社区广场放电影,刘女士就带着儿子晨晨过来看看。没想到晨晨还打电话叫来了其他几个小伙伴,几个小家伙坐在台阶上,很快就被精彩的电影吸引住了。“以前没看过,很新鲜。”晨晨说。刘女士说,以前觉得孩子都喜欢看动画片,不喜欢看这种讲述革命年代故事的电影,没想到孩子们这么喜欢

看。

“我们这一代人没有经历过战争年代,更别说现在的孩子了。”刘女士说,现在的孩子生在蜜罐里,应该跟他们讲一下战争年代的事,要让他们珍惜今天的幸福生活。特别像《小兵张嘎》、《闪闪的红星》这些电影里的主人公都是儿子的同龄人,这样更能引起孩子的共鸣。

电影放完了,晨晨跑到妈妈身边,兴奋地讲着刚才看到的精彩电影情节。“红色电影进社区这种活动办得很好。”刘女士告诉记者,孩子喜欢看,以后她会经常从网上下载一些这样的电影,陪着孩子一起看,这样既有教育意义,又不会担心孩子上网成瘾了。“要是每天都能来一次就好了。”临走的时候晨晨说。

老一辈爱看红色电影,有感触有怀念 “看了电影就想起我们那个年代”

吕老先生今年已经80岁了,他吃过晚饭来到小广场,“抢占”了一个好位置,怡然自得地看着电影。“夏天晚上睡得晚,又没事干,就在这广场上坐着乘凉。”吕老先生说,以前光孩子们在这玩,滑旱冰的、玩游戏的,干什么的都有。现在的人交流得少了,在一个小区里住,但出了门还是谁也不认识谁。通

过在社区里面放电影,人们都走出来了,见见面,说说话,“比在屋里头呆着强!”

提及以前的那些老电影,吕老先生如数家珍,“有《赤脚医生》、《南征北战》、《刘三姐》……太多了。”他说,老一辈的演员都经历过那个年代的事情,所以让他们演起来也有生活。

对于红色电影进社区活动,吕老先生也帮我们出建议,“最好把它办成个经常性的活动,定下点儿(时间)来。”他说,夏天呆在屋里热,社区里的娱乐活动也少,办这么个活动很好,大家出门也能有个娱乐的活动,“当然,最好能宣传得再广一点,再把那些老电影也放一放。”